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10.  

بسط التعابير التالية:
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 في الحالات التالية: fحدد مجموعة تعريف الدالة 
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أحسب : f ' x .في الحالات التالية 
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 أحسب النهايات التالية:
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 الدورة العادية 5102باك  .10

I. لتكن f  الدالة العددية للمتغير الحقيقيx  ب:  المعرفة على  x
g x e 2x  .   (...........57.0 ) ن 

 أحسب : .10 g' x  لكلx  ثم استنتج أن  منg  تناقصية على , ln2  و تزايدية على ln2, . 

تحقق أن :  .12   g ln2 2 1 ln2   ثم حدد إشارة g ln  ن ( 0.5...........)   . 2
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استنتج أن  .10 g x 0  لكلx  ن ( 0.5...........)    . من 

II.  نعتبر الدالة العدديةf  بما يلي  المعرفة على  x

x
f x

e 2x



 . 

)ليكن  )
f  منحنى الدالةf ممنظم  في معلم متعامد O.;i; j   الوحدة (1 cm  ). 

10. ... 

 بين أن : -أ 
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أدرس إشارة  -ب f ' x  ثم أعط جدول تغيرات الدالة  علىf  ن ( 57.0...........)    . على 

yبين أن :  -ج x  هي معادلة للمستقيم T  المماس للمنحنى( )
f  في النقطةO . ن ( 55.0...........)   أصل المعلم 

أنشئ في نفس المعلم  .10 O.;i; j  المستقيم ، T لمنحنى و ا( )
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cm  ، A E  مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى( )
f  و محور الأفاصيل و المستقيمين اللذين
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III. لتكن h المجال  الدالة العددية المعرفة على  ,0  ما يلي ب:    h x f x . 

تقبل دالة عكسية  hبين أن : الدالة  .10
1

h


 يتم تحديده . Jمعرفة على المجال  

أنشئ في نفس المعلم  .12 O.;i; j  1، المنحنى
h

( )  الممثل للدالة
1

h


 . 

IV.  لتكن n
u  المعرفة بما يلي المتتالية العددية

0
u 2  و n 1 n

u h u

  لكلn  من . 

بين بالترجع أن :  .10
n

u 0  لكلn  ن ( 0.5...........)    . من 

بين أن : المتتالية  .12 n
u  تزايدية ) يمكنك ملاحظة ، مبيانيا ، أن h x x  لكلx  من المجال ,0 .)  (...........57.0 ) ن 

استنتج أن : المتتالية  .10 n
u . ن ( 57.0...........)   متقاربة و حدد نهايتها 
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10.  

I.  

المعرفة على   gلنعتبر الدالة العددية  0; : بما يلي    
2 x

g x x 1 e x
   . 

بين أن :  -أ... .10
x

2
x

e
lim

x
   يمكنك أن تضع (x 2t  . ) بين أن :  –ب 

x
lim g x


   

12. ... 

بين أن :  -أ  2 x x
g' x x e e 1

     .  بين أن : -ب  x
x 0;   ;  e 1

    . 

استنتج إشارة :  -ج g' x  على 0;  للدالة جدول تغيرات ضع ثم ؛ g x  على 0;  . 

من المجال  بين أنه يوجد عدد حقيقي وحيد  -د
3

1,
2

 
 
 

حيث   g 0 . 

II. لتكن f  الدالة العددية للمتغير الحقيقيx  ب:   المعرفة على   
2 x

f x x 1 e
  . 

)ليكن  )
f  منحنى الدالةf ممنظم  في معلم متعامد  O.;i; j  الوحدة (2 cm  . ) 

 : أحسب .10 
x
lim f x
 

 . أول  النتيجة هندسيا  و 
x
lim f x


 . 

 بين أن:  .12
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x x

f x
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

  أول  النتيجة هندسيا. و 

أحسب  –أ  .10 f ' x  أدرس إشارة:  –ب . على f ' x  ثم أعط جدول تغيرات.f .  استنتج رتابة  –جf  على
3

1;
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 
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 . 

من المجال  بين أنه يوجد عدد حقيقي وحيد  -د    
3

1;
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 
 
 

حيث   f   . 

)حدد تقاطع المنحنى  .10 )
f  المحورين .مع 

بين أن : المماس  .10 T ل ( )
f التي أفصولها  في النقطة

0
x 0   موازي للمستقيم   الذي معادلته   :  y x  .  

)أنشئ  .10 )
f  و المستقيم   نأخذ 1

e 0,4 7 ,5e و
  . 

على  fقصور  gبين أن  -أ  .10 I 1;1   تقابل منI  إلىJ  . 1أنشئ  –ب يتم تحددهg
( )  منحنى الدالةg . في نفس المعلم 

III.   لنعتبر المتتالية العددية n n
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